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I. MUNICIPALIDAD DE QUILACO 
      SECRETARIA MUNICIPAL 
 
 

ACTA ORDINARIA Nº 72   08-11-2010 
 
 

CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
En Quilaco 08 de noviembre del 2010, siendo las 10,25 horas se da inicio a la sesión 
Ordinaria del Concejo Municipal Nº 72 presidida por el Sr. Alcalde don FREDY 
BARRUETO VIVEROS, participan además los siguientes Concejales.  
 
PABLO CABEZAS LASTRA 
EDGARDO SOLAR JARA 
GABRIEL ROA RETAMAL 
JAIME SANHUEZA PARRA 
JORGE VALLEJOS CORDOVA 
EDISON RUIZ AMIGO 
 
 
Como Secretario Municipal D. Miriam Vargas Quijada, asesores del Concejo los srs. 
Sandro Figueroa, Secplan; Mauricio Gallardo, Asesor Jurídico. 
 
TEMARIO:  
 
1.-APERTURA SESIÓN  
2.-APROBACIÓN ACTAS ORDINARIAS N° 66 Y 67, EXTRAORDINARIAS N° 21 Y 
22 
3.-LECTURA CORRESPONDENCIA RECIBIDA  
4.-LECTURA CORRESPONDENCIA DESPACHADA  
5.-TEMAS A APROBAR POR EL CONCEJO  
   5.1-MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE EDUCACIÓN N° 10 
6.-ADJUDICACIÓN EMPRESA FIGUZ S.A. CONSTRUCCIÓN CASETAS 
SANITARIAS, II ETAPA QUILACO 
7.-VARIOS 
8.-CIERRE SESIÓN   
 
 
 
 
2.-APROBACIÓN ACTAS ORDINARIAS N° 66 Y N° 67: Aprobadas y extraordinarias 
N° 21 y 22 
 
Se aprueban Actas Ordinarias N° 66 y N° 67 y extraordinarias N° 21 y 22 
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3.-LECTURA CORRESPONDENCIA RECIBIDA  
-Junta de vecinos Los Chequenes, expone el problema del mal estado de la calle  José 
Miguel Carrera y veredas desde calle Arturo Prat hasta frente oficinas Essbio y 
solicitud de matapolvo. 
-Respuesta de D. Francisco Peña Fernández Vialidad Bio Bio, por solicitud de 
señaléticas de D. Luis Riquelme, señalando que por ser área urbana Vialidad no puede a 
lo solicitado. 
-Asociación Chilena de Municipalidades, invita a participar de XXXV Escuela de 
Capacitación “La Gestión Municipal al Servicio de la Comunidad: Una Tarea Posible” a 
realizarse en la ciudad de Arica los días 22 aL 26 de noviembre, en la ciudad de 
Coquimbo los días 22 al 26 de noviembre y en la ciudad de Santiago desde el día 30 de 
noviembre hasta el 03 de diciembre. 
 
Quedó pendiente lo leído en  reunión anterior, que es la asistencia al encuentro 
internacional de ciudades iberoamericanas “Municipios Iberoamericanos: Una Mirada 
hacia el Bicentenario”, todavía hay plazo para inscribirse, quedaron de ver el tema. 
 
 
4.-LECTURA CORRESPONDENCIA DESPACHADA: No hay  
 
 
5.-TEMAS A APROBAR POR EL CONCEJO  
 
   5.1-MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE EDUCACIÓN N° 10 
 
IVAN RAMIREZ: Antes de dar paso a la lectura de la modificación presupuestaria, 
que Uds. ya tienen en su poder hace ya un par de semanas o más me parece, me 
gustaría dar cumplimiento a el compromiso que habíamos adquirido de cumplir con la 
normativa legal vigente, en el sentido de presentar en esta oportunidad a 2 
funcionarios que están trabajando en el depto. de educación con cargo a los recursos 
de la Subvención Educacional  Preferencial SEP, no pudo estar presente hoy día la 3ª 
persona que es la Srta. Jessica Obreque, que esta haciendo gestiones en la ciudad de 
Los Ángeles en esto momentos, así que me voy a permitir presentar a la Sra. Alejandra 
Mardones, para que ella misma se presente  
 
ALEJANDRA MARDONES: Buenos días concejales, Sr. presidente, mi nombre es 
Alejandra Mardones, soy egresada de la Universidad del Bio Bio, docente por más de 
10 años, casada, vivo en Santa Bárbara, estoy trabajando en lo que es la coordinación 
de SEP en la comuna de Quilaco. 
 
CONCEJAL RUIZ: Me interesaría mucho, si tiene tiempo en su horario acá en la 
municipalidad ¿de qué hora esta Ud.? 
 
ALEJANDRA MARDONES: Estoy desde las 8,30 de la mañana hasta las 17,40 de la 
tarde, e inclusive hasta más de las 18,00 hrs. en algunas oportunidades  
 
CONCEJAL RUIZ: Me interesaría mucho contactarme con Ud., porque yo tengo a 
cargo la Comisión de Educación de acá de la municipalidad, que a estado quedando un 
poquito de lado, entonces esto me interesa mucho informarme más sobre la SEP, a 
pesar de que conozco un poco sobre la ley SEP y las categorías en que están las 
escuelas, recién conversábamos en forma muy breve con D. Iván para conocer la 
realidad de nuestra comuna, sobre todo qué escuela hay autónoma emergente o que 
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están en recuperación y cuales serán los planes a futuro a seguir, entonce me gustaría 
que Ud. me informara, porque yo tengo una citación para mi comisión para el próximo 
miércoles 15 a las 15,00 hrs. y me gustaría que Ud. también pudiese asistir, con D. 
Iván que esta comprometido y la Srta. Alicia Viveros que ella va a tener acceso a la 
información sobre las becas y la postulación que corresponde, tanto la que otorga aquí 
la municipalidad a través del depto. social, como las otras que van a llegar de 
postulación a los colegios de enseñanza media o técnico profesional  
 
ALEJANDRA MARDONES: Yo no tengo ningún problema  
 
CONCEJAL CABEZAS: Solo darle la bienvenida Sra. Alejandra, que ojala su trabajo 
sea muy fructífero y todo el éxito del mundo  
 
CONCEJAL SANHUEZA: Buenos días, igual los mejores parabienes en su gestión, no 
se si Ud, me podría entregar un diagnóstico de lo que es la situación SEP, nos 
encontramos con una ley SEP bastante restringida en algunos temas de poder gastar 
recursos, eso nos ha complicado y ha congestionado bastante el sistema en particular 
y en general nivel de país y en nuestra comuna igual, yo no se como se podría hacer una 
diferencia entre como recibiste la situación SEP y cuales a lo mejor podrían ser los 
progresos o poder en realidad tratar de optimizar lo que nosotros tenemos como saldo 
vía depto.  
 
ALEJANDRA MARDONES: Ahora me correspondería someter a evaluación el asunto 
de la capacitación SEP, a partir del 12 de octubre, lo que haya pasado del 12 de 
octubre hacia atrás no tengo mayores conocimientos ni responsabilidad tampoco, el 
asunto financiero lo esta manejando…, el asunto de adquisiciones lo maneja Luis Soto 
con mi secretaria Jessica Obreque y de hecho quedan muchos recursos que va todo en 
pos de lo que son los planes de mejora, todo lo que esta en los planes de mejora de 
cada establecimiento, a eso se le esta dando curso, se demora bastante, pero se le 
esta dando curso, habían muchas situaciones pendientes y en eso estamos, estamos 
trabajando, las veces que yo pueda ir he ido a visitar los colegios rurales y me he 
encontrado con muchas situaciones que estuvieron con el famoso “cuello de botella” 
que estuvieron “trancados”, pero ya se esta dando curso a muchos recursos que ya han 
llegado a los establecimientos, y los establecimientos están consientes de que hubo 
una tardanza por situaciones que todos conocemos, la misma licencia de D. Iván, la 
licencia de la Sra. Claudia y afortunadamente a esto se le esta dando pie y vamos 
avanzando a lo que todos queremos, o sea que se mejore el asunto de educación, 
porque esta “muy bajo” a nivel país, más también acá en la comuna de Quilaco, como le 
digo estamos trabajando y el asunto de lo que es dinero D. Iván le puede responder, 
porque en realidad yo estoy fijamente en el asunto de lo que es coordinación… y lo que 
es Unidad Técnico Pedagógica a nivel de toda la comuna  
  
CONCEJAL VALLEJOS: Yo quiero darle la bienvenida también, y hacer todo el empeño 
posible para que los recursos se puedan gastar, porque van en directo beneficio de 
nuestros niños, y es una comuna que tiene muchas necesidades, entonces yo tengo la 
impresión de que todas las personas que llegan acá llegan con todas las ganas de hacer 
las cosas bien, así que todo lo que nosotros podamos cooperarle si es que es así, no 
tiene nada más que decirnos, estamos dispuestos a trabajar con Ud.  
 
ALEJANDRA MARDONES: También de mí parte soy una persona abierta al diálogo, y 
cualquier situación, algo docente, inmediatamente estoy también apta para poder 
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ayudar y esa es mi misión, venir a ayudar acá a la comuna de Quilaco en el depto. de 
Educación, o sea, coordinándose bien, estamos al otro lado  
 
CONCEJAL SOLAR: Yo quiero desearle éxito en su gestión, es demasiado importante 
que Ud. tenga éxito, pero sin embargo me gustaría que D. Iván me definiera mejor el 
rol de ella, no me quedo claro, porque al definir los roles uno sabe qué es lo que puede 
preguntar realmente, porque tuvimos una realidad en la Asociación Cordillera con las 
plata SEP, que es probable así como están gastando los dineros los municipios 
cordillera, pudiera ser que el 2014 tuviéramos que devolver dinero y aquí no se esta 
culpando en particular a nadie, sino que lo que se estaba diciendo que el tema era 
engorroso, la forma de llevar adelante los programas y la verdad es que nosotros los 
concejales estamos y el Alcalde por supuesto, estamos preocupados de que no nos 
suceda eso, que no sea que el 2014 nos toque devolver dinero, porque a decir verdad 
estamos gastando plata del 2009, también, así que yo les reitero mi deseo de éxito en 
su trabajo y que lo definan un poquito mejor, yo no quede claro en ese aspecto  
 
IVAN RAMIREZ: La Sra. Alejandra cumple la función fundamental de coordinar los 
Programas de Mejoramiento de los establecimientos que están en SEP de la comuna, 
que son 7, menos el liceo, todos estos establecimientos están en la categoría de 
emergentes, o sea están en el nivel intermedio y naturalmente que todos sujetos a 
rendición de cuenta, la función fundamental de la Sra. Alejandra es hacer un 
seguimiento del desarrollo y la ejecución de los planes y de la pertinencia que tiene las 
acciones que los colegios están colocando dentro de los planes para mejorar 
aprendizajes, nos hemos encontrado con bastantes sorpresas en términos de que a 
veces no nos cuadra lo que el establecimiento solicita, porque no le vemos nosotros el 
enlace entre el bien que se esta solicitando y el objetivo que se esta persiguiendo, 
todo eso lo observa la Sra. Alejandra, llama a los establecimientos, les pide que por 
favor clarifiquen un poco más el tema y así hemos ido tratando de superar un poco la 
situación que Ud. señala, de que no caigamos de repente en la adquisición de algún bien 
o producto que finalmente sea rechazado en  nuestras revisiones, porque tenemos 2 
vías de hacer rendición de cuentas, a través de una plataforma en página Web, eso se 
hace por Internet, es una cosa que uno ingresa datos y allá son recibidos y luego si  
hay cuadratura o no dicen OK, pero aparte de eso esta toda la documentación de los 
ingresos de pago y facturas y eso queda aquí en registros nuestros y estamos 
sometidos a que venga la Dirección Provincial de Educación en 1ª instancia a revisar la 
pertinencia de estos gastos  
 
CONCEJAL SOLAR: ¿El trabajo de ella agiliza el gasto de los dineros?, ¿la compra de 
cosas por el programa? 
 
IVAN RAMIREZ: No necesariamente, pero al haber esta etapa intermedia de 
retroalimentación, es más fácil, porque nosotros podemos dilucidar más rápido 
efectivamente hacia donde apunta la adquisición de los recursos, yo les explicaba en 
una reunión anterior que nosotros una vez que se incorpora la Sra. Alejandra, armamos 
una reunión de trabajo y elaboramos varias estrategias para poder salir del “cuello de 
botella” en cuanto a adquisiciones  y eso esta funcionando y esta funcionando bien, es 
lento, pero esta funcionando mejor de lo que teníamos hasta hace un mes atrás, mucho 
mejor, de hecho los profesores se han dado cuenta  
 
CONCEJAL SANHUEZA: O sea, optimiza en realidad el recurso  
 
IVAN RAMIREZ: Si, de verdad que si  
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ALEJANDRA MARDONES: Sin ir más lejos, hubo una escuela  X, que no es importante 
mencionarla, hizo mención en su orden de pedido a una situación que es de mantención 
directamente de la escuela,  y la SEP no apunta a  eso, entonces lamentablemente 
hubo que llamar por teléfono y decir: profesora, esto no corresponde, porque esto es 
netamente mantención, calefacción y la SEP no puede intervenir de ninguna manera, 
entonces esa situación dio pie a otra cosa, que sacaran eso e incorporaran otros 
recursos que si iban entero a cubrir los gastos, entonces eso fue como más rápido y en 
eso estamos, o sea  viendo, comparando planes de mejoras con lo que ellos realmente 
están pidiendo, porque yo no puedo, decir viene una orden de pedido y sí, esta bien, no, 
esto es una situación que se demora, yo con los planes de mejoras estuve más de una 
semana revisándolos minuciosamente, porque de lo contrario no podemos aceptar algo 
que no venga estipulado en el plan de mejora, porque lo que es mantenimiento, 
calefacción, no corresponde al asunto de la SEP, lo que venia estipulado en la orden de 
una escuela rural 
 
CONCEJAL RUIZ: Yo tengo, según mi opinión y lo que me he informado sobre la SEP, 
de que los fondos que están contenidos para el beneficio de los distintos colegios, 
prácticamente en el fondo vienen comprometidos, porque uno no puede, tal como esta 
diciendo, que si solicitan algo que no esta contemplado dentro de los gastos que se van 
a hacer a través de los fondos de la Sep, lógicamente no puede trasladar los fondos de 
un ítem a otro que no permite cuando venga un organismo como Contraloría a revisarle 
los gastos que se han efectuado a través de  la SEP, de la asignación escolar para 
estos niños que están en condiciones de más alta vulnerabilidad, prioritarios  
 
ALEJANDRA MARDONES: Es para los alumnos prioritarios, es para subir el nivel de 
educación  
 
CONCEJAL RUIZ: ¿Los gastos no se pueden desviar para otros asuntos que no están 
contemplados dentro de la misma ley SEP? 
 
ALEJANDRA MARDONES: Todo lo que es recurso, llámese pizarras digitales, 
computadores, impresoras, todo eso se puede adquirir, todo lo que es software, yo por 
ejemplo no puede aceptar de buenas a primeras que manden a pedir 6 estufas Bosca, 
incluida la leña o que yo pueda aceptar firmar 2 galones de gas, eso no corresponde, 
eso no esta dentro de lo que es el plan de mejora, además que con una Bosca yo no voy 
a subir el nivel de educación de los niños, van muchas situaciones más de la mano  
 
CONCEJAL SOLAR: Yo le voy a contar una historia profesora, cuando yo era alumno, 
íbamos descalzos al colegio y el exceso de frío no poníamos atención a la clase, 
estábamos más bien dispuestos a calentarnos los pies, entonces cuando una sala esta 
helada, es bueno que una estufa la caliente, yo creo que los chiquillos en un ambiente 
bueno están más pendientes de la clase que del frío, a mí me pasó, yo he estado en el 
liceo y había un profesor que al liceo le decía Siberia, por lo helado en el invierno,  
tenía cero calefacción, entonces de repente la calefacción ayuda bastante a que los 
niños estén mejor y logren la concentración, por eso digo que no hay que ser tan 
rotundo que las estufas no sirven, a lo mejor en el caso que Ud. explica es verdad,  yo 
no la voy a poner en tela de juicio, pero a nosotros  nos hacia falta una estufa para 
calentarnos los pies  
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ALEJANDRA MARDONES: Es lógico, cuando uno esta en un ambiente tibio, calentito, 
es lógico que el niño va a poner atención, pero suponiendo de que haya una estufa y de 
repente el docente no tenga ni un plumón, ni un libro, si esta en matemática, no tiene 
ningún cuerpo geométrico, no tiene el recurso mismo para enseñar ¿Qué sacamos con 
que el profesor no tenga los recursos para y tenga la estufa?, si lo ayuda, a eso voy yo, 
y la visión mía es… 
 
CONCEJAL SOLAR: Yo le recomiendo no más que de repente puede que la estufa…, 
porque Ud. fue muy rotunda en decir que la estufa no, yo creo que nosotros llorábamos 
por una estufa en esos años, y el profesor decía Siberia, hace muchos años atrás no se 
compraba calefacción, yo hago clase es Siberia y los chiquillos en Siberia no se 
concentran, están concentrados en como sacar el frío del cuerpo y no como esta la 
profesora dictando la clase, es bueno calefaccionar las salas, de hecho aquí a nosotros 
nos piden que D. Iván mantenga astillas en los colegios 
 
ALEJANDRA MARDONES: Si, pero lamentablemente con la SEP no se puede 
 
CONCEJAL CABEZAS: Esta limitada la SEP  
 
ALEJANDRA MARDONES: Además de que no esta en el Plan de mejora, por lo tanto 
no se puede comprar  
 
CONCEJAL CABEZAS: Pero ¿si yo lo pongo el próximo año? 
 
ALEJANDRA MARDONES: Lo que es mantención no, ni luz, ni agua, ni gas, ni leña, ni 
calefacción  
 
CONCEJAL RUIZ: Son otros estamentos los que se encargan de dotar a los colegios 
de salamandras, y calefacción, pero no la SEP  
 
IVAN RAMIREZ: Le pido por favor a la Srta. Doménica Sanhueza que se presente  
 
DOMENICA SANHUEZA: Buenos días a todos los presentes, mi nombre es Doménica 
Sanhueza, soy de Rucalhue y mi cargo es de administrativo SEP, ¿necesitan consultar 
algo? 
 
CONCEJAL SOLAR: Solamente que D. Iván nos detalle las responsabilidades suyas  
 
IVAN RAMIREZ: Ella tiene la misión de apoyar, tanto a la coordinadora, como al 
encargado de adquisiciones en todo el proceso administrativo que involucra la 
ejecución de las compras particularmente, es que nuestro “cuello de botella” es ese, 
entonces el 100% de la función esta abocado a eso.  
 
Procedo entonces a dar lectura a la propuesta de Modificación Presupuestaria de 
Educación N° 10/2010                   
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CONCEJAL SOLAR: A mí lo único que me interesa presidente, es que me explique “por 
gastos ejecutados”  
 
IVAN RAMIREZ: Esta modificación recoge gastos ejecutados desde el 1 de junio 
hasta el 30 de septiembre, atrás hay una tabla que dice… 
 
CONCEJAL SOLAR: Es que yo entiendo que no están ejecutados, lo que pasa es ¿si 
esta dentro de la legalidad gastar antes de ser autorizado el gasto?  
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IVAN RAMIREZ: Aquí nos encontramos con la dificultad que estaba el Jefe del Daem 
fuera de servicio, la jefa de finanzas fuera de servicio, por lo tanto esta modificación 
no pudo hacerse antes, por la falta de experiencia de la gente que estaba, esto tenía 
que haberse hecho antes, nosotros estamos corrigiendo la situación en este momento, 
hay gastos ejecutados y gastos proyectados    
 
CONCEJAL SOLAR: Si, si entiendo, pero desde el punto de vista de la legalidad, 
porque es demasiado evidente, yo le borraría ese dicho  
 
CONCEJAL CABEZAS: No usar la palabra  
 
IVAN RAMIREZ: Lo que pasa es que lo que menos quisiera yo y se lo he transmitido a 
mi personal, es tener que venir aquí y presentarnos a mentir  
 
CONCEJAL SOLAR: No, yo no digo mentir, yo digo que Uds. pueda decirnos que 
realmente se compraron cosas sin autorización del Concejo, eso lo puede comentar, 
ahora esta la evidencia aquí, esta la evidencia aquí, sólo eso, ahora si no hay ningún 
riesgo, yo no me opongo, porque Uds. entenderán que el Concejo, una de las 
obligaciones que tiene como Concejo es fiscalizar, y aquí nos están diciendo que 
compraron sin autorización nuestra, entonces cómo fiscalizamos, agachamos los 
hombros y decimos pasó, una cuestión de cómo entendemos las obligaciones del 
Concejo, nosotros somos buenas personas, pero la ley dice que además de buenas 
personas, somos concejales  y tenemos obligaciones fiscalizadoras, ahora solamente lo 
digo en el ejercicio que yo también tengo responsabilidades como integrante de este 
Concejo y tengo que aceptar una compra administrativamente no bien hecha, hay una 
posibilidad que yo no apruebe, entonces quito mis culpas, otra es que yo apruebe y… 
 
CONCEJAL CABEZAS: Y asumas la responsabilidad  
 

IVAN RAMIREZ: Si, lo que ocurre es que al quedar el depto. en la condición que quedó 
este año… 
 
CONCEJAL SOLAR: Es que eso no es una respuesta D. Iván, si Ud. pudo haberse 
muerto también y el jefe en este caso tiene que saber poner un subrogante, si aquí no 
tenemos que ver con eso, que no se haya hecho la subrogancia suya, que no se haya 
hecho la subrogancia de la otra persona, es una cuestión que la tendrán que asumir las 
personas que tenían la responsabilidad, pero eso sucedió, yo lo entiendo, todos 
tenemos la disposición de entenderlo, aquí como digo somos buenas personas, pero 
también nos debemos a cosas que son de aspecto legal, nada más que eso 
 
IVAN RAMIREZ: Alcalde, atendiendo a la observación que hace el concejal, si Ud. 
acoge la proposición, nosotros podríamos entonces cambiar el concepto de ejecutados, 
lo eliminamos  
 
CONCEJAL ROA: ¿Pero porqué el concepto D. Iván? 
 
CONCEJAL SOLAR: Si tú le pones, proyectado esta bien, si hay acuerdo unánime se 
deja  
 
IVAN RAMIREZ: Se pueden sacar los 2 conceptos 
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CONCEJAL ROA: Por ejemplo, si fallece todo el personal del depto. Portuario de la 
municipalidad, esta a cargo de aduana ¿Qué es lo que va a hacer?, el equipo no va a 
funcionar, tiene que colocar la gente que corresponda para que las cosas sigan 
funcionando como corresponde, en el fondo es avalar una preocupación mayor por la 
administración de cada uno de las reparticiones  
 
CONCEJAL SOLAR: Sin llegar a estudiar la ley, yo creo que lo único sospechoso que 
puede haber aquí o sea por donde uno pudiera encontrar algo, es que las cosas no se 
hayan comprado y que nos estén diciendo…, pero yo creo que eso no es verdad, yo creo 
que se compró, yo creo que alguien autorizó pero sin darse cuenta, porque esta 
comprando lo que la SEP, es verdad esto, lo que corresponde de tal manera ¿Cuál es la 
responsabilidad que le corresponde al Concejo?, al Concejo fiscalizar esta compra, ver 
si esta desde el punto de vista legal hecha y si las cosas existen, porque en el fondo es 
pensar si existen las cosas que se compraron y si es pertinente la compra, en ese 
aspecto yo confío que esta bien, entonces lo único que estaría malo sería el 
procedimiento administrativo y eso deberíamos subsanarlo con un acuerdo de 
caballeros 
 
CONCEJAL CABEZAS: Lo que pasa  Gabriel, es que si tú no lo aceptas, nos obligas a 
nosotros de una forma a rechazar la modificación, y en consecuencia que hemos sido 
los que más hemos insistido que se compre rápido, que se apuren, yo voy más de una 
vez, los apoderados… 
 
CONCEJAL ROA: ¿Por qué te obligo Pablo? 
 
CONCEJAL CABEZAS: Porque a la larga se supone que nosotros no deberíamos 
aprobar esto, si tú sabes, tú lo manejas bien… 
 
CONCEJAL VALLEJOS: Por un lado nosotros estamos diciendo que tenemos muchos 
fondos y que estamos desesperados porque los fondos no llegan donde están las 
necesidades, y por el otro lado todos sabemos lo que paso en educación, por lo tanto, 
yo creo que es “buscarle la 5ª pata al gato” 
 
SANDRO FIGUEROA: Sumando a lo que dicen los Sres. Concejales, creo que es un 
tema de regularización de un acto, si no se regularizara yo creo que podríamos entrar 
en un problema mayor, pero estamos regularizando un acto, que si bien es cierto 
sucedió por algo interno nuestro, si se llega a un acuerdo como dicen los concejales, 
bien, se esta regularizando, no estamos obviando este acto  
 
SR. ALCALDE: Sometemos a votación, Modificación Presupuestaria Educación N° 
10/2010 
 
CONCEJAL SANHUEZA: Aprobado 
CONCEJAL VALLEJOS: Aprobado 
CONCEJAL SOLAR: Aprobado 
CONCEJAL CABEZAS: Aprobado 
CONCEJAL RUIZ: Aprobado 
CONCEJAL ROA: Abstiene  
SR. ALCALDE: Aprueba  
Se aprueba Modificación Presupuestaria Educación N° 10/2010, con la abstención 

del Concejal Roa. 
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6.-ADJUDICACIÓN EMPRESA FIGUZ S.A. CONSTRUCCIÓN CASETAS 
SANITARIAS II ETAPA QUILACO 
 
SANDRO FIGUEROA: Buenos días, según lo establece el artículo N° 8 del párrafo 6 
de la ley 18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades, “El alcalde informará al 
Concejo sobre la adjudicación de las concesiones, de las licitaciones públicas, de las 
propuestas privadas, de las contrataciones directas de servicios para el municipio y de 
las contrataciones de personal, en la primera sesión ordinaria que celebre el Concejo 
con posterioridad a dichas adjudicaciones…”, y en ese contexto es que hoy día nos 
corresponde informar acerca de la adjudicación del proyecto denominado, 
Construcción Casetas Sanitarias II Etapa Quilaco, que esta vez, como el concejo lo 
sabe, después de la 3ª licitación pública, en la propuesta que se envía desde el 
municipio a la Intendencia, la Intendencia responde en su oficio N° 1915, de fecha 22 
de octubre del 2010, que se adjudique el proyecto a la empresa constructora Figuz 
S.A. por un monto de $903.744.198 impuesto incluido, el que además incluye el 
aumento del 10% real de lo inicialmente aprobado y un plazo de 210 días, según este 
oficio nosotros procedimos a la adjudicación de la empresa y se procedió a firmar el 
contrato el día 4 de noviembre de 2010, a la empresa Figuz S. A.  
 
CONCEJAL SOLAR: La que estaba trabajando antes  
 
SANDRO FIGUEROA: El contrato se firmo el día 4, y desde ahí corren los días… 
 
CONCEJAL SOLAR: Me refiero que estaba trabajando antes, porque yo la vi trabajar 
en octubre 
 
SANDRO FIGUEROA: Eso sería, no se si hay alguna consulta sobre la licitación  
 
CONCEJAL SANHUEZA: ¿Cuántos puestos de trabajo va a generar para la comuna?, 
¿Cuánto es el compromiso que hay?, ¿hay algún compromiso o algo?  
 
SANDRO FIGUEROA: Hay un compromiso de porcentajes de mano de obra que tiene 
que contratar local, la cantidad de números lo da la empresa   
 
CONCEJAL SOLAR: Y si uno quiere comprobar la efectividad del acuerdo, sino tiene 
los números ¿Cómo lo hace? 
 
SANDRO FIGUEROA: Por porcentajes 
 
CONCEJAL SOLAR: Claro, el porcentaje es en base a personas ¿Cuánto es la cantidad 
de trabajadores que van a tener contratado él? 
 
CONCEJAL SANHUEZA: Así como Colbún entregó una cantidad de personas  
 
SANDRO FIGUEROA: Nos ha dado datos aproximados, nosotros le exigimos 
porcentaje, porque son los que en definitiva deciden el número de personas  
 
CONCEJAL SOLAR: ¿Pero hay una aproximación si?  
 
CONCEJAL VALLEJOS: ¿Qué porcentaje es?  
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SANDRO FIGUEROA: Mínimo es 50% 
 
CONCEJAL SOLAR: Porque la gente esta bastante decepcionada, porque trajeron 
pura gente de Mulchén  
 
CONCEJAL VALLEJOS: Yo escuché un comentario ayer, donde la gente decía que 
estaba decepcionada de los políticos, porque las 1ª contrataciones fueron puros  
Mulcheninos y dice que nosotros no hemos sido capaz de pedirle a la empresa que 
priorice 1º los Quilaquinos, entonces cuando hablamos de un porcentaje de 50, 40, 
pero ¿Cuándo va a empezar ese porcentaje?, porque puede empezar después de la 1ª 
etapa, 2ª etapa y eso nos va a dar el problema de credibilidad ante nuestros vecinos, 
porque  los Mulcheninos deberían quedar después que no haya ningún Quilaquino,  
aunque yo quiero  también a Mulchén, pero más quiero a los Quilaquinos   
 
SANDRO FIGUEROA: Si bien es cierto, lo aproximado son 60 personas que debiera 
contratar, no calificada, porque las empresas tienen su personal calificado que lo 
acompaña a todos lados, lo más probable, no quiero asegurarlo, pero estas personas 
sean las que tienen ellos generalmente para hacer sus trabajos que demanden una 
mayor calificación en el trabajo, la empresa esta recién comenzando, mañana hay una 
reunión masiva con todos los beneficiarios, con la empresa y con la gente que hizo este 
proyecto, donde ahí también se va a plantear esta situación  
 
CONCEJAL SANHUEZA: En las bases de licitación ¿no puede quedar consignado? 
 
SANDRO FIGUEROA: Si, en las bases esta la cantidad de…  
 
CONCEJAL SANHUEZA: La empresa que le interese postular y esta ese acuerdo con 
las bases va a postular igual  
 
SANDRO FIGUEROA: En las bases esta el porcentaje, tendría que ir a revisar todas 
las bases y decir el número exacto de porcentaje, se exigió un porcentaje de mano de 
obra local, la cual tiene que cumplir, si hoy día apareció con personal de Mulchén, es 
porque lo más probable es que obedece a lo que yo le digo, pero el tiene que cumplir 
con lo que esta establecido en las bases, con el compromiso con la gente de Quilaco  
 
CONCEJAL VALLEJOS: Pero a partir del 1º día D. Sandro, y lo otro que me gustaría 
que entregara los porcentajes  
 
SANDRO FIGUEROA: Lo voy a ver en las bases  
 
SR. ALCALDE: Conversé con … de la empresa el día sábado, me dijo que a contar de 
hoy día la gente se fuera a inscribir a su oficina que tiene en Arturo Prat, no hay 
mucha mano de obra acá, por lo que el estuvo viendo, pero a contar de hoy y  mañana 
empiezan a recibir, de hecho ya hay unos trabajando, como 4 personas que están 
trabajando, el tiene claro también que los que trabajaban en Rucalhue, hay algunos 
que… 
 
CONCEJAL VALLEJOS: El tiene que reservarse ese derecho, lo que pasa, es que yo 
acabo de salir a conversar con una persona de aquí de Quilaco, y me dice que fue a la 
empresa y le dijeron que volviera la otra semana, al decirle que volviera la otra semana 
y le están diciendo a Ud. que están inscribiendo, ahí ya le mintieron  
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SR. ALCALDE: Hay que informarle al jefe, que de orden a su secretario que empiecen  
a inscribir  
 
CONCEJAL ROA: ¿Dónde esta la oficina? 
 
CONCEJAL SOLAR: Al lado abajo de la iglesia católica, yo conversé con el dueño de la 
empresa y lo encontré con bastante disposición de contratar gente de Quilaco, sin 
embargo me dijo que la gente que ellos querían especializada no la habían encontrado 
acá, porque de hecho llegaron con gente de Mulchén  
 
CONCEJAL SANHUEZA: Con el tema de Colbún, obviamente la mano de obra esta 
bastante escasa, pero igual queda  
 
SANDRO FIGUEROA: No, si es prioridad Quilaco, y vamos a hacer que cumpla con las 
bases en las exigencias  
 
CONCEJAL SOLAR: Lo que pasa, es que igual la gente anda muy escasa de trabajo y 
tiene que ser luego 
 
SANDRO FIGUEROA: Además como le indicaba, en la reunión que se va a tener con 
todos los beneficiarios, se les va a informar también donde  tienen que dirigirse a las 
personas, van a trabajar los mismos beneficiarios en el proyecto  
 
CONCEJAL SOLAR: ¿Quién va a ser el inspector fiscal?  
 
SANDRO FIGUEROA: Respecto a la inspección fiscal que consulta el Concejal Solar, 
se cerró la licitación, postularon 2, hoy día se procede a adjudicar 
 
CONCEJAL SOLAR: Le pregunto, más allá de los nombres, porque la empresa ya ha 
enterrado tubos y sin inspección fiscal, yo le dije ese día, frente a la iglesia católica 
ya los tubos del agua están enterrados, ahí hay por lo menos 80 metros de tubo 
enterrado e incluso yo le dije al tipo ¿le echaron arena?, no hicieron la prueba del 
agua, nada y ahora están empezando acá, van a volver a enterrar tubos y no va a tener 
inspección fiscal ¿Cómo es eso? 
 
SANDRO FIGUEROA: El contrato comenzó, como le digo, el 4… 
 
CONCEJAL SOLAR: Pero ya tienen el tubo enterrado 
 
SANDRO FIGUEROA: Nosotros teníamos 2 opciones para hacer la inspección fiscal, 
hacer la licitación antes de que fuera adjudicado el proyecto, y nos íbamos a quedar, si 
es que  no era adjudicado, con el inspector técnico sin obra   
 
CONCEJAL SOLAR: Si yo no digo eso, si esta bien lo que están haciendo, lo que estoy 
diciendo es que la empresa no puede enterrar tubos si uds. no lo están fiscalizando  
 
SANDRO FIGUEROA: Es que si no esta la inspección fiscal, nosotros tenemos la 
inspección  que esta sobre esa y que es  nuestro ITO  
 
CONCEJAL SOLAR: Yo les dije ese día si habían echado arena o no, cuando estaba el 
98% de los tubos tapados, y había un poquitito de arena en la punta de la calle con 
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Prat, ayer fui a recorrer y encontré arena botada encima, hay unos montículos de 
arena, poquita arena, si alguien va a inspeccionar va a decir aquí esta la arena que le 
echaban a los tubos, pero apareció ahora, no estaba cuando lo enterraron, yo recorrí 
cuando lo enterraron y le dije al chiquillo: le apuesto que nosotros les vamos a hacer 
desenterrar los tubos, porque no tienen inspección fiscal  
 
SANDRO FIGUEROA: Yo le indico que sí tiene inspección fiscal, porque el inspector 
que esta sobre este inspector, es el inspector municipal, que es el ITO, que es el 
Director de obras,  este otro viene a apoyar a la inspección nuestra, por lo tanto Ud. 
no puede decir que este proyecto comenzó sin inspección fiscal 
 
CONCEJAL SOLAR: Tienen que hacer prueba de agua, la prueba de agua no se hizo, 
ahora yo no estoy diciendo que desentierren lo tubos, no estoy diciendo eso, estamos 
previniendo, cuando nosotros hicimos el alcantarillado de Quilaco abajo, hasta riego, 
todo ese alcantarillado se hizo sin inspección fiscal, entonces hay un riesgo, 
afortunadamente eso no ha dado ningún problema, porque esta funcionando, pero no 
se, dejemos esos 80 metros sin inspección, pero de aquí en adelante háganlo, yo se que 
la empresa quiere ponerle rapidez, a mí me comentó, si no termino en abril pierdo 
plata, así que esta demasiado apretado  
 
CONCEJAL VALLEJOS: Tiene que aprovechar el verano, porque si vienen las lluvias se 
le va a complicar 
 
CONCEJAL SOLAR: Yo se que están por ganar tiempo, pero igual “no por mucho 
madrugar amanece más temprano”, le puede quedar una cosa mala, ahora si no han 
inspeccionado, el inspector le puede decir: no puede tapar mientras nosotros no 
inspeccionemos 
 
SR. ALCALDE: Ya fueron a dar la orden  para que la persona que tienen de secretario 
inscriba a la gente, porque la obra va a partir fuerte, se le entrega el terreno en un 
rato más y el miércoles tiene que estar fuerte el trabajo, así que la gente tendría 
trabajo, ahora los van a inscribir  
 
CONCEJAL SOLAR: ¿Cuándo va a estar contratado el inspector?  
 
SANDRO FIGUEROA: Hoy día se adjudica, mañana estaría comenzando, para ser 
presentado a la comunidad, hay 2 
 
SR. ALCALDE: ¿Tienen algo de experiencia?  
 
SANDRO FIGUEROA: Si, estamos en el análisis,  viendo si cumplen con las bases 
 
CONCEJAL SOLAR: ¿No será el mismo de Rucalhue?  
 
SANDRO FIGUEROA: No, no apareció, aparecieron 2,  ambos con experiencia en PMB 
en Los Ángeles, por lo que hemos analizado 
 
CONCEJAL SOLAR: A nosotros nos gustaría tener acá al inspector, porque cuando 
nosotros fuimos a Rucalhue, fue bastante “chocante” para nosotros ver un inspector 
defendiendo la empresa y eso es verdad  
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CONCEJAL CABEZAS: Yo le estaba comentando a Sandro que es super bueno que la 
gente lo conozca y que se le explique bien quién es y a quién representa, porque paso 
en Rucalhue, que la gente no lo entendía 
 
SANDRO FIGUEROA: Como lo dijimos en una sesión anterior, es bueno aprender de 
las cosas  
 
CONCEJAL SOLAR: El problema D. Sandro, es que yo tengo la sensación que hay 80 
metros enterrados sin inspección  
 
SANDRO FIGUEROA: Yo me voy a encargar de verificar lo que Ud. me esta diciendo  
 
SR. ALCALDE: Por el lado de abajo yo vi. bastantes montoncitos de arena, frente a D. 
Aníbal habían bastantes montones de arena en esa calle.  
 
CONCEJAL SOLAR: Si no le echaron arena, en la punta le echaron un poco, si uno 
caminaba por todo lo que estaba tapado, no había ningún  vestigio de una pila de arena, 
no había, ahora si que hay, si tú vas ahora vas a encontrar 2 ó 3 partes donde vas a 
encontrar un poquito de arena, de aquí para adelante cerciórense,  
 
SR. ALCALDE: Es muy sencillo, hay que decirles que a mitad de cuadra destapen, 
donde vive la familia Decap, al norte 
 
CONCEJAL SOLAR: ahí yo no puedo dar fe, yo estoy diciendo lo que esta frente a la 
iglesia, es la única parte que vi, no puedo dar fe de la otra calle,  
 
SR. ALCALDE: Yo vi arena allá, donde no vi, es acá 
 
CONCEJAL SOLAR: Cuando se realizó el alcantarillado de Quilaco, yo pregunté porqué 
tanta arena y me dijeron que era para que los tubos no sufrieran roturas, lo elemental 
es taparlos en arena, y más bien estos que son de PVC, la arena aprieta más parejo, 
pero bien, solamente lo digo como una voz de alerta, nada más. 
 
CONCEJAL RUIZ: Yo pienso que el que se adjudique definitivamente la  inspección 
propiamente tal, debería sentarse ante el Concejo, lo conozcamos, veamos cuales son 
sus proyecciones, ver su profesionalismo, su perfil, entonces nosotros podemos 
hacerle algunas preguntas, y trasmitir la información a los vecinos, que a su vez nos 
preguntan a nosotros,  
 
SR. ALCALDE: Es bueno que lo conozcan los vecinos, porque el va a ser el defensor de 
la calidad del trabajo, si no esta quedando bien la caseta. 
 
CONCEJAL CABEZAS: Claro, la voz de alerta la debe tener el él primero,  
 
 
 
VARIOS:  
 
SR. ALCALDE: Quiero dar una respuesta a la persona que presentó la carta por la calle 
José Miguel carrera, sobre el matapolvo, el año anterior lo conseguimos con forestal 
Mininco, este año yo lo tenemos conversado, como esto dura aprox. 3 meses, no 
sacamos nada con ponerlo ahora, porque viene una lluvia, lo más probable es que sea a 
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mediados o fines de diciembre, para los meses de enero, febrero y marzo, ya que con 
la sequía hasta marzo estamos complicados, vamos a esperar, nos vamos a poner de 
acuerdo con la fecha, para que nos cumplan con lo prometido y 2°,  el tema de lo que es 
la calle, vamos a oficiar, porque en una oportunidad la Sra. Vicky, Inspectora fiscal de 
los caminos, me dijo que a esa calle era necesario ponerle un tratamiento con un 
material, hay mucho desnivel y están apareciendo piedras grandes, le vamos a cobrar 
la palabra nuevamente a Vialidad; con el tema de las veredas, tengo presentado ya un 
proyecto en Santiago,  vamos a ver cuándo nos van a autorizar esos recursos, ya nos 
aprobaron uno de los 5 presentados, que es el cierre de las multicanchas de Quilaco 
pueblo y entre esos esta también el proyecto de las veredas, esta la continuidad de la 
vereda que va hacia la medialuna, y el próximo tramo es intervenir esa calle que dicen 
uds. que esta aflorando mucha piedra,   
 
VECINA: Mi cuñado dice que las veredas son de hace  como 50 años, y esta partida 
entera, y donde hicieron veredas nuevas el sr. Pedro Lagos metió un camión y quebró 7 
pastelones. 
 
CONCEJAL RUIZ: Sobre lo mismo, esto de la calle Arturo Prat,  yo fui majadero en 
ese asunto y no conseguí nada, hace más de un año, se anotaba cuando yo hacía esas 
peticiones, pero nunca se vio un adelanto, alguna preocupación, eso mismo, cuando la 
abuelita Hermita, que es una legendaria dentro de nuestro pueblo y de otra señora que 
quedó prácticamente debajo  del bus frente al supermercado de D. Carlos Pino, eso no 
sensibiliza a nadie parece, porque no se logró absolutamente nada, ni colocar un poco 
de estabilizado o chancado, estonces ahora, que por lo menos no solamente quede en 
su cuaderno, sino que de alguna u otra forma se dejen algunos pesos para que se 
solucione, por lo menos en parte estas anomalías que existen, ojala que no se vayan a 
un saco roto,  
 
SR. ALCALDE: Lo que pasa es que son artos los recursos, tenemos que cambiar los 
tubos, y algunos vecinos a la entrada de sus casas no encuentran nada mejor que poner 
material, ¿se han dado cuenta? 
 
COCEJAL RUIZ: ¿Y a quién le piden autorización para colocar esa especie de rampas 
con tierra y no se le hace un ducto para que pasen las aguas lluvias?  
 
SR. ALCALDE; Yo creo que hay que enviar a quien corresponde, en esta caso al 
Director de Obras, nosotros hemos ido a pasar máquina municipal, sacamos y a los 
pocos días rellenan, hay que hacer una nota, para que por último arreglen su entrada y 
coloquen un tubo 
 
CONCEJAL RUIZ: Cuando pasan máquina ahondan más las partes donde se acumula 
agua,  
 
SR. ALCALDE: Por eso le estaba diciendo, que con la sra, Vicky, que es la encargada de 
de Vialidad, dijo que a ese tramo le iban a realizar un tratamiento con material,   
 
CONCEJAL RUIZ: Que la sra. que se comprometió, que cumpla, hay que insistir, 
porque a mí prácticamente me da vergüenza,  
 
CONCEJAL SOLAR: El tema de la acumulación de agua en la calle, yo estuve mirando, 
y parece que la solución sería inyectarle las aguas, porque como esta en invierno nada 
más,  al canal de riego,  
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CONCEJAL RUIZ: Hay un colector de aguas lluvias que pasa donde termina Essbio,  
 
CONCEJAL SOLAR: Se puede hacer descarga en el colector, estoy hablando del agua 
de los Arteaga, porque esta más lejos para que escurra hacia el sur, ahí don Peñailillo 
esta el alcantarillado que pasa el canal de riego, como es sólo en invierno, en verano 
habría que dejarlo sellado, pero en invierno se podría consumir a través de ese canal 
toda el agua, ¿cómo idear una fórmula para sacar el agua de los Arteaga, que se 
laguna?  y no es menor, o por último hacer un esfuerzo, estudiar y ver cual es lo más 
conveniente, esa agua existe varios meses en el año, ver la solución, no cuesta nada, a 
veces pareciera que es cara, pero D. Luir Riquelme es bueno para sacar presupuestos 
caros,  
  
CONCEJAL RUIZ: Porque en una oportunidad que estuvo D Luis acá, yo insistí, pero 
sale con unos millones de pesos, que tenía que hacer unos ductos especiales para llevar 
al colector de aguas lluvias que va en forma transversal, de oriente a poniente, pero de 
ahí allá el ángulo no es tan elevado si nosotros le damos una pequeña inclinación, no 
habría que emplear tanto material, como M$ 3.500 que él consideraba en gasto, no soy 
topógrafo, pero algo se conoce, si no es tanto, si escurre de Essbio hacia allá, lo otro 
se lleva al colector que esta frente a Arteaga   
 
CONCEJAL SOLAR: Tirar dentro del colector, un obrero hace ese trabajo,  
 
CONCEJAL VALLEJOS: Lo que yo he visto Sr. Presidente, si la calle se puede mejorar 
echándole material, porque el agua debería correr por el lado de la solera, pero yo me 
he dado cuenta que la máquina cada vez que ha pasado, pasa por debajo de esa medida 
y debe tener unos 15, 20cmm más bajo la calle que donde debería pasar la zarpa, por 
lo tanto al rellenar va a correr por la zarpa y talvez se nos va a eliminar en un gran 
porcentaje el problema 
 
CONCEJAL RUIZ: Rellenar los desniveles que hay 
 
CONCEJAL VALLEJOS: ¿D. Luis ha hecho las gestiones de los tubos que se iban a 
pedir  para las 2 calles? 
 
SR: ALCALDE: Calle José Miguel Carrera y O’Higgins  
 
CONCEJAL VALLEJOS: La rotura de la calle se esta acrecentando  
 
CONCEJAL CABEZAS: Yo creo que de aquí a un par de meses la calle nos va a colapsar 
 
CONCEJAL VALLEJOS: Me parece que vi los hoyos demarcados 
 
CONCEJAL CABEZAS: Entonces quiere decir que van a empezar a reparar ¿la 
municipalidad u otro ente? 
 
CONCEJAL SOLAR: Yo creo que debe ser Vialidad, porque fui a Los Ángeles y 
también están trabajando en el camino 
 
SR. ALCALDE: Hicimos un oficio para que nos consideren esta calle Arturo Prat todo 
como continuidad del camino de Mulchén y hacia Loncopangue 
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 CONCEJAL CABEZAS: Si lo vimos en concejo; ahora  si nos van a reparar y van a 
reparar sólo hasta la entrada a Quilaco, hay que aprovechar que están las maquinarias 
y operarios y que nos hagan toda la calle, porque tal vez nos van a repara hasta la 
entrada del pueblo, porque eso es carretera, ahí habría que apurarse presidente y 
tratar de hacer la gestión para que nos aprovechen de hacer algo, o va a quedar 
intransitable la calle 
 
CONCEJAL RUIZ: Esta es una calle alternativa para llegar, cuando se interrumpió el 
camino por el otro lado para llegar a Ralco, entonces lógicamente que se puede 
considerar como carretera, para fundamentar y la empresa que corresponda pueda 
solucionar los baches que se producen en la carpeta asfáltica  
 
CONCEJAL SOLAR: Un poco analizando la solicitud por escrito que realizó D. Luis a 
Vialidad, ellos piensan que es un pequeño antojo de nosotros, y la verdad que no lo es, 
porque la cantidad de vehículos que circulan es altísimo, ese tránsito lo resolvió 
Colbún, decir  uds. no transitan más por el lado de Santa Bárbara, sino por Quilaco, 
entonces nos echan todo el tráfico de carga,   todo, nosotros incluso podríamos tomar 
una medida y decir que no pueden pasar, porque si dicen que las calles son nuestras, de 
responsabilidad de la municipalidad, entonces responsablemente nosotros decimos si 
siguen pasando vehículos, porque tiene una alternativa, entonces nosotros debiéramos 
cerrar nuestras calles a los camiones, porque son nuestras, lo que estamos diciendo 
entonces  que  Vialidad hoy día por las necesidades de construcción de la empresa, es 
un camino de carga pesada, entonces nos ayude, después que termine Colbún si quiere 
le devolvemos los letreros, pero no puede ser. 
 
CONCEJAL CABEZAS: En mi opinión muy personal esta mal redactado, porque lo que 
se habló aquí fue pedirles letreros en desuso, y ahí se ve como que le estamos pidiendo 
señalética nueva, conversamos que ellos tenían un montón de letreros, que más de 
alguien los había visto donde están sus bodegas,  pero ahí se esta pidiendo señalética 
hecha para Quilaco, pero en definitiva estábamos hablando de solicitar en desuso, 
nosotros haremos las letras, algo, pero no era la señalética propiamente tal, se esta 
pidiendo cosas específicas y se conversó claramente en esta sala que era lo que ellos 
tenían en desuso  
 
CONCEJAL SOLAR: Y en una de esas algún letrero usado coincide con la lectura. 
 
CONCEJAL CABEZAS: Presidente, nos podría contar algo del robo, yo estuve 
bastante ausente la semana pasada 
 
CONCEJAL SANHUEZA: El administrador, por ser administrador, las horas, ¿él esta 
disponible las 24 horas, los 7 días de la semana?,    
 
SR. ALCALDE: El administrador si, tiene que estar disponible 
 
CONCEJAL SANHUEZA: Yo le pregunto, porque ayer lo llamé bastante 
 
CONCEJAL ROA: No trabaja los sábados ni domingo,  
 
CONCEJAL SANHUEZA: Si estoy consultando nada más 
 
SR. ALCALDE: El día jueves en la madrugada nos entraron a robar en la municipalidad, 
nos robaron la caja de fondo con $ 280.000 y tantos en dinero en efectivo, boletas de 
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garantía, fue informado, hay cosas que tal vez a simple vista no tiene ningún sentido, 
por ejemplo el rol de SII de la municipalidad, me contaba con Héctor que de eso  la 
municipalidad  ha querido solicitar un duplicado y nunca lo han querido dar, porque no 
existe copia de constitución de la municipalidad, eso para nosotros es más dañino, toda 
esta parte administrativa, que hay que ir al Juzgado, hacer declaraciones, la maldad 
que existe más allá, porque la cantidad de dinero  no es mucha, la caja chica no tenía 
recursos, tenía las rendiciones para pedir más recursos  
 
CONCEJAL CABEZAS: En Mulchén han robado 2 veces 
 
SR: ALCALDE: En Huepil hace poco también  
 
CONCEJAL CABEZAS: La gente que viene a robar debe pensar que hay millones 
guardados 
 
SR. ALCALDE: Solicitamos a la PDI que viniera y poder lograr buenos resultados, ya 
nos han entrado a robar 4 veces, cuando abrieron la posta en el verano, cuando 
robaron los computadores,  
 
CONCEJAL SOLAR: En tiempos anteriores Alcalde, cuando ud. era Concejal, se 
robaron unos computadores y según la historia de la gente en la calle, por lo que me 
han contado,  después se encontraron botadas algunas cosas, los ladrones eran de 
Quilaco y se conocieron, y no se hizo nada, bueno, tampoco había la certeza absoluta, 
en ese tiempo era muy popular en el pueblo y comentaban el nombre de las personas. 
 
CONCEJAL VALLEJOS: Hay cosas que nos hacen más vulnerables, yo he insistido 
hasta el cansancio que las luces del patio no deben estar nunca malas y llevan mucho 
tiempo malas, se arreglan sólo cuando algún concejal llama y vuelve loco D. Luis 
Riquelme, porque él no esta preocupado por las luces, punto 2, yo puedo sentir un ruido 
en la noche, pero yo no se si es alguien que viene a buscar cosas al municipio, algún 
chofer o simple y sencillamente esta entrando alguien que no pertenece al municipio, 
porque no es ningún misterio que los vehículos salen tarde, llegar tarde, entonces a 
ningún vecino le llama la atención que se eche a andar algún vehiculo, o que se sienta 
algún ruido dentro de la municipalidad,  
 
CONCEJAL SOLAR: ¿ruidos en la noche no son sospechosos para Uds.? 
 
CONCEJAL VALLEJOS: No son sospechosos, porque como digo, las horas que se debe 
trabajar no se respetan aquí, muchas veces hay movimiento en la noche 
 
SR. ALCALDE: Eran las 1,30 hrs. Del sábado, había un Bingo,  y las personas no habían 
llevado la autorización, me llamaron, yo tuve que llamar a la funcionaria, y ella vino a 
esa hora. 
 
CONCEJAL CABEZAS: Por eso, para la gente no es novedad que se encienda una luz a  
las 1 de la madrugada, porque saben que hay gente que trabaja hasta tarde, que hay 
movimiento. 
 
CONCEJAL VALLEJOS: Lo conversamos en la Asociación de Municipios cordilleranos, 
yo creo que vamos a tener que invitar a un alto personero de carabineros para que 
podamos exponer estas cosas, porque en primer lugar los robos de animales, 
reiterados robos en la municipalidad 
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SR. ALCALDE : Y se suma a eso, lo primero que hice yo fue carabineros, fui a 
preguntar donde estaban anoche uds.,  para qué les iba a pregunta si estaban aquí, 
estaban en Mulchén y a las 2 de la mañana o 3, hubo una pelea en Santa Bárbara, 
entonces los carabineros de acá tuvieron que ir a reforzar a Santa Bárbara, hubo 2 
detenidos, esos datos se entregaron, porque puede haber existido una cierta  
conexión; hoy día si uds. caminan por Quilaco se dan cuenta que se encuentran con 
personas que no han visto nunca, esta llegando mucha gente y todavía Angostura tiene 
que contratar más, y muchos van a venir a pagar pensión acá, vamos a tener más gente 
por lo que vamos a necesitar más contingente de carabineros,  
 
CONCEJAL VALLEJOS: La misma empresa que va a trabajar haciendo las casetas,  
 
SR. ALCALDE: Vamos a invitar al zonal, yo hice una carta cuando se produjo el 
problema en el estadio, se la hice al provincial y el derivó el docto. al de Mulchén, pero 
hay que reconocer que se ha ido arreglando,  
 
CONCEJAL VALLEJOS: Cómo decíamos ese día, tal vez más dotación para Mulchén,  
pero en el caso puntual nuestro, tenemos que pedir que no nos muevan a los nuestros. 
 
SR. ALCALDE: Vamos a pedir acuerdo de realizar la  3° sesión ordinaria de Concejo de 
este mes el día lunes 22 de noviembre a las 10, 00 hrs., votemos  
 
CONCEJAL SANHUEZA: Aprobado 
CONCEJAL VALLEJOS: Aprobado 
CONCEJAL SOLAR: Aprobado 
CONCEJAL CABEZAS: Aprobado 
CONCEJAL RUIZ: Aprobado 
CONCEJAL ROA: Aprobado  
SR. ALCALDE: Aprueba  
Se aprueba realizar la 3° sesión ordinaria de Concejo de este mes el día lunes 22 

de noviembre a las 10,00 hrs. 

 

CONCEJAL SOLAR: Me pidieron presidente que hablara sobre la calle que esta de la 
ferretería  Castillo hacia adentro, yo no sabía que era calle hasta el fondo, esta muy 
sucia, tuvieron que quemar un poco, hasta el canal de riego dicen que esta bien, de ahí 
hay como 80, 100 mts. hacia adentro. 
¿Qué vamos hacer con el cementerio viejo?, hacer aunque sea un cierre provisorio 
 
CONCEJAL SANHUEZA: Esta lleno de maleza 
 
CONCEJAL SOLAR: Retirar todas las piedras grandes, después rellenar y hacer un 
campo santo con césped, queda espectacular,  
 
CONCEJAL ROA: Se puede hacer algo bonito, un monolito, tratar de recordar las 
primeras familias que están enterradas ahí, colocar algunos descansos, como esta 
camino al cementerio de Rucalhue. 
 
SANDRO FIGUEROA: Se ven como 5 grutas, se ven las letras 
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CONCEJAL SOLAR: Se puede hacer algo bonito y de profundo contenido, además hay 
un pedazo que no tiene muertos, la antesala, eso se puede arreglar, lo digo porque 
conversé con algunas personas que prenden velas,  
 
SR. ALCALDE: Hay una demanda de la Sra, Erica Román, ex contratista de la basura, 
por haberse dado término al contrato antes de la fecha estipulada, según ella, lo esta 
viendo el abogado, al contrato se le dio término el 30 de marzo del 2008, y 
supuestamente el contrato llegaba hasta el 31 de diciembre de ese año, eso es lo que 
se esta viendo en los tribunales. 
 
CONCEJAL SOLAR: En el tiempo de Rolando, yo conozco la historia, yo creo que 
Rolando Tirapegui lo hizo bien, el contrato decía que duraba 2 años y si ambas partes 
no decían lo contrario se prorrogaba por 2 años más,  ninguna de las partes puso en 
entredichos el contrato, por lo tanto se renovaba por 2 años más, con la única 
diferencia que  Rolando tuvo el cuidado de hacerle contratos mensuales después, y ella 
los firmaba, el último contrato creo que fue por 4 meses, incluso a nosotros nos dijo 
que era con el fin de entregarle recursos para que pudiera finiquitar a los 
trabajadores, fue como una razón de prórroga, se supone que estaría renovado al no 
poner objeción ninguna de las partes y la señora al aceptar contratos mensual estaba 
entendiendo que había terminado, por lo tanto estaba los otros meses haciéndolo 
mensualmente, era como esa la historia, porque ella aceptó firmar contrato, de hecho 
firmó contratos mensuales. 
 
MAURICIO GALLARDO: (No se graba). 
 
CONCEJAL SOLAR: A los niños del Liceo Fray Juan Matud les pregunté que cómo 
estaban sus letrinas, me contaron que estaba cayendo el agua contaminada al río, y que 
había una fetidez absoluta en el sector, había una inspectora con ellos, o sea nosotros 
contaminamos. 
En Campamento dijeron que se había echado a perder la bomba,  
 
SR. ALCALDE: Se les hecho a perder la bomba, conversé con los dirigentes, ya 
tenemos en parte solucionado el problema, ellos van a poner una parte, la municipalidad 
la otra. 
 
CONCEJAL SOLAR: ¿Cuánto es el valor de la bomba? 
 
SR. ALCALDE: Como un millón y medio. 
 
CONCEJAL VALLEJOS: ¿Y cómo va a ser el aporte presidente? 
 
SR. ALCALDE: Con proyectos con aporte de la comunidad, en realidad lo estábamos 
dejando para una urgencia, para el saldo final de caja,  
 
CONCEJAL VALLEJOS: Yo estuve conversando con algunas personas  de Campamento 
y la verdad que ellos me decían que no tienen recursos,  porque se cobran muy poco, yo 
les decía que cuando uno tiene algún beneficio, siempre tiene que tratar de tener 
reunido algunos recursos para cuando ocurra alguna emergencia como esta, estoy 
totalmente de acuerdo que la municipalidad les aporte, pero con el compromiso que 
ellos también aporten. 
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SR. ALCALDE: Conversamos eso, ellos también van a poner, ellos me contaban que la 
vez anterior, cuando se les hecho a perder la bomba, una empresa, por el hecho de 
sacar esa bomba e instalar la otra, les cobró $ 700.000, yo les dije que nosotros como 
municipio les vamos a cooperar con dinero y también con la mano de obra. 
 
CONCEJAL SOLAR: Nosotros cuando compramos la  bomba antes, pasó que en san 
ramón, Renalhue, la bomba también se hecho a perder, en ese tiempo pusimos 
$400.000 para comprar la bomba, sin embargo lo que dice Jorge es verdad, a la gente 
hay que ayudarla a reflexionar, tienen que ponerse un poquito más, aquí la gente que 
tiene la misma pobreza que la gente de Campamento esta pagando $ 20.000 de agua. 
 
SR. ALCALDE: Lo conversamos, yo se los hice saber, les colocaba como ejemplo 
Rucalhue, Loncopangue, ellos tienen recursos, si bien es cierto, ahora cuando hicimos 
esta obra en Rucalhue,  también el Comité de agua se puso para mejor una parte,  
 
CONCEJAL SOLAR: Yo no se como opera, pero una idea burda nomás, como existe un 
subsidio de agua, cuando ellos se cobran poco, el subsidio es poco, no capitalizan, 
entonces si ellos se cobraran un poco más, el subsidio como aporte estatal  para ellos 
mismos como comité es alto. 
 
SR. ALCALDE: La bomba que ellos compraron, por ejemplo la primera, trabajaba 7 
horas en un día, supuestamente esta segunda que compraron era más pequeña, porque 
trabajaba 15 horas, por eso es qué hay que ver. 
 
CONCEJAL SOLAR: ¿Esas bombas trabajan con flotador? 
 
SR. ALCALDE: Desconozco 
 
CONCEJAL SOLAR: Porque el flotador es cómo tú calibras, a veces el flotador lo 
haces trabajar con 50 cms. trabaja de inmediato, depende la regulación del flotador 
es lo que tiene que trabajar de un viaje. 
 
Busquemos la forma de trabajar, voy hacer una reflección, no quiero que nadie se 
enoje, porque lo estoy haciendo con la mejor de las intenciones, nos hemos capacitado 
bastante, casi todos los años, pero empecemos a gastar plata ahora para poner en 
marcha los conocimientos, yo creo que vamos a tener que gastar algunos recursos para 
echar andar el tema del turismo, sea de aquí para arriba o en otra parte, conociendo 
las condiciones de Pablo Cabezas como un hombre ligado a realizar estas cosas 
culturales masivas, yo le dejaría la responsabilidad de poder organizar algunos eventos 
en los distintos balnearios, tenerlo ya definido, por ejemplo en Rucalhue, hagamos un 
evento en Rucalhue donde pueda ir mucho más gente que la de Rucalhue,  en Los llanos 
y aquí, que sean parte del verano, y alguna cosa arriba en el río, antes de cruzar el 
Porvenir, siento que Pablo tiene una vena en esa onda y alo mejor lo haría bien, tiene 
que hacer todo un estudio de qué tiene que hacer ahí para poner solamente un evento, 
qué tipo de evento ponemos ahí. 
Hay que entregarle al Fondo de la discapacidad el nombre de la persona que nos va a 
representar el año 2010 y 2011, porque no hemos podido funcionar con la clave, con los 
proyectos. 
 
CONCEJAL SANHUEZA: ¿Quién tiene el programa? 
 
SR. ALCALDE: Lo tiene Salud, Mariela 



 23 

 
CONCEJAL SOLAR: Pero Mariela tiene plazo, yo vi un docto. donde la asignación de 
ella es hasta el 31 de diciembre, entonces el próximo año hay que volver a decir quien 
va a ser para el 2011. hay que enviarlo ahora para el 2011 no demoren 6 meses más. 
 
SR. ALCALDE: Hay que pedir a Vialidad que se venga a presentar la nueva empresa que 
esta a cargo de la mantención de los caminos 
 
CONCEJAL VALLEJOS: Harta gente ha venido a reclamar por los roces, yo la otra 
vez le dije que incluyeran roce, según D. Luis Riquelme la empresa se presentó con un 
monto chiquitito, entonces hacen poquitas cosas, pero la empresa que se había 
presentado con un monto grande nos vino hacer promesas aquí y no las cumplió, y ahora 
tenemos el problema de los roces, sobre todo en el camino a Quilapalos y el camino que 
va hacia el Cerro, nosotros no vamos a tener roce este año, Bellavista también es otro 
camino. 
 
CONCEJAL CABEZAS: Presidente, estamos a 8 y no nos ha llegado el informe 
trimestral, debió haber sido entregado en octubre, se esta atrasando mucho. 
 
SR. ALCALDE: Hay que ver eso Sandro 
 
CONCEJAL SANHUEZA: Las graderías de La Orilla, ¿se va a realizar algo ahí con 
respecto a la madera?, en reiteradas ocasiones lo hemos planteado y no hay ninguna 
solución. 
 
SR. ALCALDE: Eso pasa por recursos, hay que pintarlas 
 
CONCEJAL CABEZAS: Con esa pintura exterior, de lo contrario vamos a perder todo 
en menos de un año y se han usado muy poco, lo que pasa es que la madera tiene 
muchos nudos,  
 
CONCEJAL SANHUEZA: En Rucalhue, había un compromiso o un acuerdo con Forestal 
Arauco con respecto al ripio que se iba a aplicar ahí 
 
SR. ALCALDE: Había un ofrecimiento de Forestal Arauco de 500 cubos 
 
CONCEJAL SANHUEZA: Qué respuesta tiene D. Sandro respecto al depto. De 
Desarrollo Rural, en relación a la tecnología que se había pedido 
 
SANDRO FIGUEROA: Sólo falta instalar el computador, se realizó la solicitud a la 
unidad de finanzas, estamos a la espera que nos indiquen cual va a ser el equipo que va 
a ser traspasado,  
 
CONCEJAL SOLAR: Una  Sra. de Campamento señala que don Luis hace más de 1 año 
que le rompió el sitio para poner una cañería de una letrina, el otro día la sra. vino a 
decir que  fueran a tapar el hoyo, entonces le preguntamos a D. Luis y dijo que la única 
culpable era la persona que esta a cargo de adquisiciones, porque él no compraba, no se 
si será verdad lo que dice, pero señala que ha pedido, pedido, parece que falta un poco, 
pero ese poco se alarga, se alarga,    
 
SR: ALCALDE: D. Luis dijo que ese trabajo se había terminado hace un par de días 
atrás, ¿cuándo vino? 
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CONCEJAL SOLAR: El jueves o viernes, pero D. Luis me dijo ese día, dígale a la Sra. 
que en la tarde voy a ir para arreglarle el tema, es probable que haya ido, pero D. Luis 
decía que era como una demora en la compra. 
 
CONCEJAL SANHUEZA: Con respecto a la instalación de la  luz del  Rincón de 
Piñiquihue, ¿los postes se los va a llevar la municipalidad? 
 
SR. ALCALDE: Nosotros le hicimos un aporte a ellos 
 
CONCEJAL VALLEJOS: Pero la instalación, porque esos postes son bastante pesados,  
 
SANDRO FIGUEROA: Nosotros hicimos un aporte en materiales,  
 
SR. ALCALDE: Hay que ayudarlos nomás 
 
SANDRO FIGUEROA: No hay problema, nosotros hemos estado en 3 reuniones 
después que se aprobó el proyecto,  
 
CONCEJAL SANHUEZA: Por eso te llamaba ayer Sandro, porque hablaron bastante 
de ti, porque el seguimiento que se ha hecho no fue al que en un principio se llegó a 
acuerdo 
 
SANDRO FIGUEROA: Pero ud. conoce el proyecto, esta claramente identificado que 
pone la municipalidad y qué ponen ello. 
 
CONCEJAL SANHUEZA: Comunícate con la presidenta, y den solución  
 
SANDRO FIGUEROA: Hemos tenido 3 reuniones, ud. desconoce lo que ha sucedido en 
las reuniones, hemos tratado de guiar y que el proyecto llegue a su fin, ese es el 
proyecto que más se ha demorado, primero buscaron a una persona, les fue mal, 
después buscaron a otra, ha sido todo un proceso de seguimiento de ese proyecto, me 
parece que ud. debe saber  como ha funcionado la contraparte municipal en este 
proyecto, porque es fácil opinar y decir aquí esta la escoba 
 
CONCEJAL SANHUEZA: Sandro, yo se cuales son tus posiciones al respecto en 
algunos temas y en este caso no me convencen, yo he seguido con bastante 
detenimiento el proceso de ese proyecto. 
 
SANDRO FIGUEROA: Lo último que sucedió, cuando estábamos listos para trazar la 
línea, uno de los propietarios dijo: por aquí no pasa la línea, y se hecho todo a perder,  
hubo que girarse para otro lado, ese es el proceso, yo no se que le dijo la presidenta, 
que me lo diga  ahora, para poder aclararlo,  
 
CONCEJAL SANHUEZA: Uno de los temas  fue la disposición que  ud. le entregaron, 
que tenían que hacerlo con D. Luis Méndez,  ellos tenían otra opción, que no fructificó,  
 
SANDRO FIGUEROA: No fructificó, por lo tanto la otra opción es él, pero ellos toman 
la decisión final, nosotros no podemos  
 
CONCEJAL SANHUEZA: Comuníquense con ellos, porque dicen otra cosa. 
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SANDRO FIGUEROA: Yo le estoy diciendo como han sido los hechos, nada más, ese es 
uno de los proyectos más grandes que tenemos, y que se llegue a buen término,  
 
CONCEJAL VALLEJOS: No se si es lo mismo, pero andaba una persona aquí, hace unos 
días, se quería entrevistar con el Alcalde,  creo que es el sr. Reyes, y decía que algunas 
personas se oponían que pasara por ahí, que también quería tener energía y se le había 
negado,  
 
SANDRO FIGUEROA: No fue así, le dijeron: si ud. quiere energía, también tiene que 
cooperar y no quiso,  
 
CONCEJAL SANHUEZA: Se opuso a la cantidad que estaban poniendo ellos,  
 
SANDRO FUIGUEROA: Es un tema interno de ellos, los proyectos con aporte de la 
comunidad queda claramente establecido, nosotros aportamos con esto, uds. con esto, 
es ese proyecto ha habido una serie de problemas que nosotros obviamente vamos a 
tratar de solucionar, Lo que hizo D. Luis Méndez, porque ellos no tenían cálculos de 
nada, porque una de las cosas fundamentales de los proyectos con aporte de la 
comunidad, es que nos lleguen con las cosas clara, como ellos no tenían, este señor les 
realizó el cálculo de todo lo que se necesitaba, por lo tanto les realizó el presupuesto, 
yo les dije nosotros como municipalidad no nos vamos a meter en quién uds. contraten, 
porque eso ya es un tema de privados,  
 
CONCEJAL SOLAR: No estoy tan claro en eso, porque esto de los proyectos con 
aporte de la comunidad, tienen que ser educadores, la gente si tú la dejas un poco 
solitaria, puede que hasta aborte los proyectos,  
 
SANDO FIGUEROA: Es que hay es donde se confunden, porque si uno les dice les 
recomiendo esto,  ellos dices que es una imposición, eso es lo que me están diciendo, 
fue una recomendación.  
 
CONCEJAL SOLAR: Con Rolando Tirapegui, la municipalidad ejecutaba los proyectos 
directamente y la parte que tenían que poner ellos  esta dentro de, pero la unidad 
ejecutora no eran los privados, era el municipio, para resguardar que las cosas se 
hagan, tú puedes traspasarle los recursos, pero puede que el proyecto no se haga, hay 
un riesgo 
 
SR. ALCALDE: El sábado hay que ir a reunión a Bellavista, porque ahí hay unos 
recursos, hay cambio de directiva, hay que ir a apoyarlos  
 
CONCEJAL CABEZAS: Porque la idea de uno, no es la misma del otro, la forma de 
ejecución no es la misma, entonces cuando cambian las cosas, puede faltar plata, igual 
hay que explicarles que no se rinde con “Vales Por”,   
 
SANDRO FIGUEROA: Nosotros no los vamos a dejar solos. 
 
Se sierra la sesión siendo las 13,20 hrs. 
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ACUERDOS DE CONCEJO: 
 
 
 

�    N°     Se aprueban Actas Ordinarias N° 66 y N° 67 y extraordinarias 

N° 21 y 22 

 
 

�    N°      Se aprueba Modificación Presupuestaria Educación N° 10/2010, 

con la abstención del Concejal Roa. 

 
�    N°      Se aprueba realizar la 3° sesión ordinaria de Concejo de este 

mes el día lunes 22 de noviembre a las 10,00 hrs. 
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